

## 马来西亚华文教育大事记（2015年5月）

### 董总资料与档案局整理

5月2日	<ul style="list-style-type: none"><li>民政党副主席刘华才发表文告，表示民政党无法接受大马教育文凭（SPM）华文科及淡米尔文科不再被列为录取大学先修班（中六）的选择积分科目，促请教育部重新检讨这项决定。</li><li>马来西亚儒商协会发表文告，坚决反对教育部不把大马教育文凭（SPM）华文科及淡米尔文科列入中六选择积分科目的措施。</li></ul>
5月3日	<ul style="list-style-type: none"><li>首相署部长魏家祥针对大马教育文凭（SPM）华文科及淡米尔文科不被列入录取大学先修班的选择积分科目一事，召开新闻发布会，表示华文科及淡米尔文科仍是列入大学先修班录取的积分科目，教育总监将于2015年5月5日发出公函，指示各州教育局做出纠正。</li><li>马来西亚行动方略联盟改制华文中学行动委员会针对大马教育文凭（SPM）华文科和淡米尔文科不列入中六录取积分标准发表文告，表示遗憾并深表关注。</li><li>12个大专生组织针对大马教育文凭（SPM）华文科和淡米尔文科不列入中六录取积分标准发表联合声明，严厉谴责教育部官员不公平对待各族母语教育的发展，并要求有关当局立即纠正错漏，以发出正式的录取指南，还各族母语教育一个公道。</li><li>吉兰丹中华独中联合《南洋商报》及Astro主办的“我来自华校嘉年华”丹中复兴30周年活动，共筹获150万令吉，超越了原订的100万令吉目标。</li></ul>
5月5日	<ul style="list-style-type: none"><li>马来西亚华文理事会与教总、国民型中学发展理事会、全国中学华文教师联谊会、儒商协会、华社资料研究中心和剧艺研究会等组织针对SPM华文科不纳入中六积分事件召开新闻发布会，并在较后前往布城向教育部副部长叶娟呈提呈备忘录，以确保类似不公平事件不会重演。</li><li>新山宽柔中学推介新编初中英文版数学课本，这也是该校首次完成自编一套属于初中组的课本，校方已完成初一年段上、下册，以及初二上册课本的工作；2015年新山宽柔中学与宽柔中学古来分校初一、初二年段的优秀班学生已开始使用，以为未来继续使用英文版数学课本打下更牢固的基础。</li></ul>
5月6日	<ul style="list-style-type: none"><li>教育部副部长叶娟呈通过手机简讯回答《星洲日报》的提问时指出，教育部官员已纠正官方网站上有关大马教育文凭考试</li></ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2015年5月）

	(SPM) 华文科及淡米尔文科未被列入录取中六新生积分的错误。
5月 15 日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 华总会长方天兴率领华总领导层会见砂拉越州首席部长阿德南，提呈的备忘录包括吁请阿德南和华社一起向政府争取全面承认华文独中统考证书，也接受此证书作为进入本地政府大学及公共服务的资格之一。</li><li>● 砂拉越州首席部长阿德南移交 400 万令吉拨款给砂拉越州 14 所华文独中，并承诺对于华文教育的协助将扩大到津贴华小。</li></ul>
5月 16 日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 副首相兼教育部部长慕尤丁在日得拉宏愿礼堂，为 2015 年全国教师节主持开幕礼致词时表示，政府同意从 2015 年 7 月起，提高中小学校长的津贴，中学校长享有从原本的 150 令吉津贴调高至 300 令吉，而小学校长的津贴将从 100 令吉调高至 200 令吉。</li><li>● 为肯定对槟城 5 所华文独中董事及教职员的努力，槟城州政府拨出 14 万 4600 令吉给 482 名教职员，受惠华文独中包括韩江中学 137 人、槟城钟灵独中 116 人、菩提独中 32 人、槟华女子独中 50 人、大山脚日新独中 147 人。此外，槟州政府也拨出 2 万 2000 令吉给该州华文独中教育基金会，作为该会田径运动比赛费用。</li></ul>
5月 17 日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 马华署理总会长兼首长魏家祥向媒体表示，马华已向首相纳吉及首长署经济策划单位提呈第 11 大马计划的备忘录，其中要求在 4 个地区（八打灵再也公教中学、加影育华国民型中学、巴生光华国民型中学及吉打双溪大年）增建国民型中学。</li><li>● 中国驻马大使馆文化处主任高炜在出席第 14 届汉语桥世界大学生中文比赛预赛后接受媒体访问时指出，马来西亚和中国政府在大专凭认证方面再取得良好进展，中方宣布扩大承认大马政府及私人大专数目，从原本的 64 所增加至 76 所。</li><li>● 彭亨董联会进行新届（2015 至 2017 年）理事复选，林锦志当选为主席，王剑辉为署理主席。</li></ul>
5月 18 日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 马来西亚留台校友会联合总会 61 人代表团访问台湾教育部，并提呈 4 项建议的备忘录予台湾教育部长吴思华，包括简化外籍生学历查证、建议海青班结业生获颁文凭（Diploma），而非结业证书（Certificate）。此外，台湾侨务委员会委员长陈士魁在交流会上指出，侨委会决定从 2016 年起开放让所有侨生申请“3+4 侨生专班”贷款计划。</li></ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2015年5月）

5月 19 日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 教育总监凯尔根据彭亨董联会于2015年5月7日致函教育部询问有关“关丹中华中学学生报考统考事项”，发出回函予彭亨董联会，说明教育部知悉关丹中华中学会报考统考一事。</li></ul>
5月 21 日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 教育部副部长叶娟呈在布城移交教育部第二季特别拨款给砂拉越的61所华小，总额达203万6千令吉，由各区国会议员代表接收。她也提醒于2012年至2014年间获得该部拨款的192所华小，必须提呈进度报告至教育部，以供该部进行稽查工作。</li></ul>
5月 22 日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 创造诗巫光民中学历史上首名初中统考8科全A特优生何卓敏，获得董事长张泰卿一万令吉特别奖励金，并由光民中小学董事会秘书长施宗安代表张泰卿颁发给何卓敏。</li></ul>
5月 23 日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 霹雳董联会进行新届理事复选会议，李官仁连任主席，副主席为陈崇湊及王立光，会议上也宣布委任4名顾问，即前任主席陈锦亮、张华和胡万铎，以及为霹雳华教贡献良多的蔡长深。</li></ul>
5月 24 日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 马来西亚华文理事会举行2015年度会员大会暨新届理事会改选，主席及副主席一职分别由唐威杰及王鸿财蝉联。马来西亚华文理事会主席唐威杰在新闻发布会上表示，新届执委将积极跟进所有有关华文教育发展的问题，并关注教育总监对小学五年级历史课本的调查报告内容。</li><li>● 逾百位双溪龙及皇冠城的家长、学生、居协及睦邻计划代表在已竣工完成的双溪龙华小校门前展开和平请愿，拉布条及高举牌子，抗议双溪龙镇华小建竣后迟迟不能开课，导致约2600位孩子被逼每天受舟车劳顿之苦载送孩子，到双溪龙镇外围的华小去上学，要求建委会及有关当局清楚交代双溪龙华小何时开课。</li></ul>
5月 26 日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 副首相兼教育部部长慕尤丁在布城高等教育指导委员会推介礼致词时指出，他将遴选一批优秀人才组成“布城高等教育指导委员会”，以领导和落实高等教育发展蓝图的各项计划。</li><li>● 教育部副部长卡马拉纳登针对华小五年级历史课本内容被发现含有80处错误引发争议，在下议院回答行动党诗巫区国会议员林财耀的问题时表示，政府是在接获审核小五历史课本专家的报告后，只发现有9项课题存在问题，大部份的内容是根据实情，没有错误。</li><li>● 副首相兼教育部部长慕尤丁以书面回复行动党沙登区国会议员王建民的提问为何展延沙登岭华小和双溪龙华小开校的原因时指</li></ul>

## 马来西亚华文教育大事记（2015年5月）

	<p>出，教育部未接获这两所华小建委会提出的学校启用申请，也没有接获入伙准证（CF）和建筑落成与完工证（CCC）。</p>
5月 27 日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 《星洲日报》报导，台湾大学（台大）将在7月，提供5个侨生名额给华文独中的顶尖学生，由校方推荐校内优秀生，无需笔试只要通过面试及资料审查，且能让学生自由选择科系。</li></ul>
5月 29 日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 首相纳吉在出席“千万基金献华总（四）暨筹募华总活动基金晚宴”时宣布，内阁已批准以每年1千零90令吉的租借费，租地给吉隆坡中华独中兴建体育馆。</li><li>● 沙登岭华小建委会主席廖润强召开新闻发布会指出，沙登岭华小终于在2015年5月28日获得建筑落成与完工准证（CCC），接下来将与教育局商讨沙登岭华小的开课事宜，并在之后把沙登岭华小交由教育局管理。</li><li>● 马来西亚行动方略联盟改制华文中学行动委员会针对首相提呈第11大马计划时表示，将在计划首两年内建立至少80所学校发表文告指出，政府应该增建国民型中学，而新建的国民型中学应该是崭新的学校而不是以分校方式建立。</li></ul>
5月 30 日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 新纪元学院举行“马华文学国际研讨会暨方修文库揭幕礼”，研讨会是围绕著马华文学而召开的跨国合作研讨会，获得文坛学界的国内外单位，以及名家们的积极响应。</li><li>● 由雪隆华校董事会联合会主催，吉隆坡中华独中主办的2015年雪隆八独中球类团体锦标赛正式开幕。</li><li>● 吉隆坡中华独中副校长林景清在2015年雪隆八独中球类团体锦标赛开幕典礼后向媒体表示，感激首相纳吉宣布租赁土地给该校兴建体育馆，该校将立刻进行所需要的手续，包括立刻缴付30年的租金。</li></ul>
5月 31 日	<ul style="list-style-type: none"><li>● 森美兰福建会馆在会员大会上一致通过，把会馆名下的芙蓉中华中学地段的用途从“无特定用途（NIL）”转换为“教育用途（Kegunaan Pendidikan）”。这项转换地契用途的决定，也是希望一劳永逸解决芙中校地问题和减少地税开销（“教育用运”的土地，一律徵收1令吉象徵式地税）。</li></ul>

（综合整理自各大报章的新闻报导）